

习近平向第18届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会致贺信

习近平向国际粮食减损大会致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向第18届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会致贺信。

习近平指出,中国和东盟建立对话关系30年来,双方全方位合作不断深化,互为最大贸易伙伴,成为亚太区域最具活力的合作。新冠肺炎疫情发生以来,双方携手抗疫、共克时艰,以实际行动诠释了守望相助、休戚与共的

命运共同体精神。

习近平强调,去年11月,在第17届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会开幕式上,我就建设更为紧密的中国-东盟命运共同体提出4点倡议,得到东盟国家积极回应,有关领域合作正持续推进。面向未来,中方愿同东盟增强战略互信,深化抗疫、经贸等各领域合作,推动区域全面经济伙伴关系协

定早日生效实施,高质量共建“一带一路”,打造更高水平的战略伙伴关系,共同维护好本地区繁荣发展良好势头。

第18届中国-东盟博览会和中国-东盟商务与投资峰会当日在广西南宁开幕,主题为“共享陆海新通道新机遇,共建中国-东盟命运共同体”,由中国商务部和东盟10国政府经贸主管部门及东盟秘书处共同主办。

新华社北京9月10日电 9月10日,国家主席习近平向国际粮食减损大会致贺信。

习近平指出,粮食安全是事关人类生存的根本性问题,减少粮食损耗是保障粮食安全的重要途径。当前,新冠肺炎疫情全球蔓延,粮食安全面临挑战,世界各国应该加快行动,切实减少世界粮食损耗。

习近平强调,召开国际粮食减损大会是中方去年在二十国集团领导人第十五次峰会上提出的

倡议。希望各方以此次大会为契机,携手合作,落实2030年可持续发展议程,为实现零饥饿、零贫困目标贡献力量,为维护世界粮食安全、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

国际粮食减损大会当日在山东省济南市开幕,主题为“减少粮食损失浪费,促进世界粮食安全”,由农业农村部、国家发展和改革委员会、国家粮食和物资储备局、山东省人民政府共同举办。

守望相助推进合作 同心协力共迎挑战

——马朝旭谈习近平主席出席金砖国家领导人第十三次会晤成果

新华社北京9月10日电 9日,国家主席习近平在北京以视频方式出席金砖国家领导人第十三次会晤,并发表题为《携手金砖合作 应对共同挑战》的重要讲话。会晤结束后,外交部副部长马朝旭接受媒体采访,介绍习近平主席与会成果。

马朝旭说,今年是金砖合作15周年。15年来,金砖国家已成为新兴市场和发展中国家合作的重要平台和国际舞台上的一支不可忽视的力量。在这次会晤中,金砖国家领导人围绕“金砖15周年:开展金砖合作,促进延续、巩固与共识”的主题,就携手应对新冠肺炎疫情、促进金砖务实合作、推动解决全球和地区热点问题等进行了深入讨论,达成广泛共识。会晤通过了《金砖国家领导人第十三次会晤新德里宣言》,总结了金砖各领域合作成果,就加强公共卫生和疫苗合作、促进世界经济复苏、落实2030年可持续发展议程、维护世界公平正义发出共同的金砖声音。

马朝旭表示,这次会晤是隆重庆祝中国共产党建党100周年后,习近平主席出席的一次重要峰会,也是我国采取的一次重大外交行动。当前,世纪疫情同百年变局叠加共振,国际地区热点此起彼伏,世界经济脆弱复苏。在这一关键时刻,习近平主席出席会晤并发表重要讲话,高举人类命运共同体旗帜,为加强金砖合作擘画蓝图,为推动全球抗疫合作领航引路,为促进全球经济复苏指引方向。

一是推动构建人类卫生健康共同体,凝聚全球抗疫合力。当前病毒频繁变异,疫情延宕反复,包括金砖国家在内的国际社会迫切希望加强团结合作,消除免疫鸿沟,共同打赢疫情防控阻击战。同时,也有个别国家将疫情溯源政治化、污名化,破坏了国际社会团结抗疫的努力。习近平主席在会上强调,要推动全球团结抗疫,携手应对疫情,坚持科学溯源,反对政治化、污名化,加强联防联控,促进疫苗作为全球公共产品的研发、生产、公平分配。金砖国家要将公共卫生合作作为优先方向,在疫苗联合研发、合作生产、标准互认等领域开展务实合作,推动金砖国家疫苗研发中心在线上尽快启动。习近平主席在会上宣布,中方已向100多个国家和国际组织提供超过10亿剂疫苗和原液,将努力全年对外提供20亿剂疫苗,在向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元基础上,年

内中国将再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。

习近平主席讲话掷地有声,充分体现了中国推动国际抗疫合作的大国担当、与各方携手战胜疫情挑战的坚定决心、促进疫苗公平可及的实际行动,展现了大国领袖心系天下安危、关注各国民生福祉的博大胸怀。其他金砖国家领导人高度评价中方为金砖国家和全球抗疫作出的重大贡献,积极呼应中方将疫苗作为全球公共产品。金砖国家领导人在会晤发表的宣言中一致表示,反对将病毒溯源政治化,呼吁国际社会加强团结合作,早日战胜疫情。

二是倡导真正的多边主义,捍卫国际公平正义。疫情加速国际格局演变,国际上“小圈子”愈演愈烈,个别国家以多边之名行单边之实、以民主和人权为幌子干涉他国内政,损害了各国共同利益。金砖国家都是新兴市场和发展的中大国,对维护世界和平稳定肩负着重要责任。习近平主席在讲话中开宗明义指出,金砖国家要推动践行真正的多边主义,恪守联合国宪章宗旨和原则,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。《新德里宣言》再次重申金砖国家支持多边主义,致力于推动构建人类命运共同体。

习近平主席的讲话阐明了真正多边主义的内涵,提出维护世界和平安宁的根本大计,就事关人类前途命运的重大问题表明立场,为充满不确定性的世界注入更多的稳定性。金砖国家领导人重申践行多边主义的承诺,为维护新兴市场和发展中国家的发展权益和空间作出了金砖贡献。

三是提出中国方案,助力世界经济复苏。疫情之下,世界经济复苏的基础还不稳固,保护主义和逆全球化还在抬头,落实2030年可持续发展议程面临严峻挑战,南北发展不平衡问题更加突出。金砖国家作为新兴市场和发展中国家的“领头羊”,对促进世界经济复苏、缩小发展鸿沟发挥着至关重要的作用。习近平主席在讲话中强调,要推动开放创新增长,助力世界经济平稳复苏,维护以世界贸易组织为基石的多边贸易体制,让科技发展的最新成果惠及所有国家,推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢的方向发展。要推动共同发展,坚持以人民为中心的发展思想,全面落实2030年可持续发展议程。要根据共同但有区别的责任原则,积极

应对气候变化,促进绿色低碳转型,共建清洁美丽世界。

这是习近平主席站在全球共同发展的高度提出的中国方案,不仅为世界经济发展复苏提供了行动指南,也为疫后更强劲、绿色、健康的全球发展指明了方向,提振了各国特别是新兴市场和发展中国家摆脱疫情影响、加快落实2030年议程的信心。

四是秉持金砖精神,全面推进“三轮驱动”合作。金砖合作15年来,五国增强政治互信,深化经贸合作,密切人文交流,形成了“三轮驱动”合作架构。习近平主席在讲话中全面阐述了当前形势下加强金砖各领域合作的立场主张,推动金砖合作行稳致远。

在经济合作领域,习近平主席强调要积极落实《金砖国家经济伙伴战略2025》,拓展贸易和投资、科技创新、绿色低碳等领域合作,落实好中方倡议、今年通过的《金砖国家遥感卫星星座合作协定》,造福五国人民。新开发银行和金砖国家新工业革命伙伴关系是金砖合作两大旗舰项目。今年,新开发银行扩员取得实质进展,批准吸收阿联酋、乌拉圭、孟加拉国为首批新成员。金砖国家新工业革命伙伴关系厦门创新基地正式启用,举办了人才培养、智库研讨会、工业创新大赛等一系列活动。习近平主席在讲话中积极评价新开发银行扩员进展,期待银行在支持成员发展和全球金融事务方面发挥更大作用,欢迎金砖各方积极参与新工业革命伙伴关系厦门创新基地各项活动,共同拓展新的增长空间。

在政治安全领域,今年金砖国家举行了外长会晤、安全事务高级代表会议等重要活动,就加强多边体系、政治解决热点问题以及深化网络安全等领域合作达成一系列共识,通过了《金砖国家反恐行动计划》。习近平主席指出,金砖国家要巩固金砖战略伙伴关系,在涉及彼此核心利益问题上相互支持,共同维护主权、安全、发展利益。要就重大国际和地区问题协调立场,为国际公平正义贡献金砖力量。

在人文交流领域,金砖国家开拓思路、创新做法,克服疫情带来的困难,开展了丰富多彩的活动。我国举办了金砖国家女性创新大赛,来自五国的207个创新创业项目汇聚一堂,为疫情下的金砖合作增添了一抹亮彩。习近平主席指出,五国要坚持互学互鉴,加强人文

交流合作,期待金砖国家和世界各国的运动健儿在北京冬奥会、冬残奥会上同台竞技,取得优异成绩。与会领导人积极响应习近平主席倡议,一致支持中国主办北京冬奥会、冬残奥会,期待北京向世界呈现一场精彩的体育盛会。

五是坚持成果导向,积极贡献中国力量。习近平主席曾指出,金砖国家不是清谈馆,而是行动队。在这次会晤中,习近平主席着眼金砖未来发展,提出了一系列重要倡议举措,包括举办金砖国家工业互联网与数字制造发展论坛、应对气候变化高级别会议、可持续发展大数据论坛、治国理政研讨会和人文交流论坛、媒体线上培训班,建立金砖国家职业教育联盟并举办职业技能大赛。

习近平主席提出的倡议“实”字打底、“新”处着力,涵盖了数字经济、应对气变、人才培养、人文交流等领域,契合金砖合作和五国发展需要,得到各方的高度赞赏。中国将同其他金砖国家一道,落实好领导人会晤各项倡议和成果,推动金砖合作走深走实,为五国发展注入新动力。

六是展现责任担当,为接棒金砖国家主席国做好准备。我国将于明年接任金砖主席国,主办领导人第十四次会晤等一系列活动。2017年,习近平主席在厦门主持了金砖国家领导人第九次会晤,开启了金砖合作第二个“金色十年”,在金砖合作进程中留下深刻的中国印记。时隔5年后,我国再次主办金砖国家领导人会晤,这将是明年我国重要的主场多边外交活动。习近平主席在讲话中强调,中方期待同金砖伙伴一道,全面深化各领域合作,构建更紧密、更务实的伙伴关系,应对共同挑战,开创美好未来。

习近平主席的重要讲话展现了中国开放包容、互利共赢的办会理念,为金砖合作发展指明了方向。与会领导人均表示将全力支持中方办会工作,期待金砖“中国年”取得丰硕成果,为金砖合作开启新的篇章。

马朝旭表示,积力所举,则无不胜;众智所为,则无不成。我们将以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平外交思想为指引,坚持开放包容、坚持互利共赢、坚持公平正义,充分发挥金砖平台作用,为全球早日战胜疫情、实现经济复苏发展、维护世界和平稳定贡献力量,共同推动构建人类命运共同体。

国内时讯

银保监会:开展养老理财产品试点

据新华社北京9月10日电 银保监会10日发布通知,决定在深圳、武汉等地开展养老理财产品试点。试点期限暂定一年。试点阶段,单家试点机构养老理财产品募集资金总规模限制在100亿元人民币以内。

通知要求试点机构稳妥有序开展试点,做好产品设计、风险管理、销售管理、信息披露和投资者保护等工作,保障养老理财产品稳健运行。同时,坚持正本清源,持续清理名不符实的“养老”字样理财产品,维护养老金融市场良好秩序。

银保监会表示,开展养老理财产品试点,是银行业保险业深化金融供给侧结构性改革,稳步推进养老金融改革发展的重要举措。试点工作有利于丰富第三支柱养老金融产品供给,满足人民群众多样化养老需求。

住建部:重点整治强揽工程行为

据新华社北京9月10日电 住房城乡建设部办公厅日前印发通知,决定开展房屋建筑和市政基础设施工程建设领域整治工作。

通知要求,2021年10月至2022年4月,地方各级住房和城乡建设主管部门对本行政区域内的在建房屋建筑和市政基础设施工程项目进行全面排查,聚焦整治工作重点任务,严厉打击治理行业乱象。对发现的涉黑涉恶问题线索,及时移交有关部门处理。

根据通知,此次整治重点为投标人串通投标、以行贿的手段谋取中标、挂靠或借用资质投标等恶意竞标行为,以及投标人胁迫其他潜在投标人放弃投标或胁迫中标人放弃中标、转让中标项目等强揽工程行为。

国家知识产权局:严打恶意抢注奥运会热词商标申请代理行为

新华社北京9月10日电 国家知识产权局办公室日前印发通知,要求相关地方知识产权局依法加强监管查处,指导加强行业自律,切实加强信用联合惩戒,严厉打击恶意抢注奥林匹克运动会热词商标申请代理行为。

通知指出,在第32届奥林匹克运动会上,中国体育代表团取得优异成绩,为祖国和人民赢得了荣誉。但个别企业和自然人把“杨倩”“陈梦”“全红婵”等奥运健儿姓名和“杏哥”“添神”等相关热词进行恶意抢注,提交商标注册申请,侵害他人姓名权及其合法权益,产生了恶劣社会影响。此前,国家知识产权局已依法对恶意抢注奥运会热词的商标注册申请予以快速驳回,对相关代理机构进行筛查并予以公示。

通知要求,相关地方知识产权局要根据公示线索,对相关代理机构立即组织调查,如存在违法违规行为,依法予以处罚;对存在相关违法违规行为的机构,在有关知识产权扶持激励政策实施、品牌机构培育、人才选拔等工作中予以严格限制或取消资格。

长沙女子乘网约车跳车身亡事件 涉案司机被判一缓一

新华社长沙9月10日电 长沙女子乘货拉拉网约车跳车身亡事件备受社会各界关注。10日,长沙市岳麓区人民法院对岳麓区人民检察院指控涉案司机、被告人周阳春犯过失致人死亡罪一案进行公开开庭审理并当庭宣判,认定被告人周阳春犯过失致人死亡罪,判处有期徒刑一年,缓刑一年。

法院经审理查明,被告人周阳春系深圳依时货拉拉科技有限公司签约司机。2021年2月6日下午,周阳春通过平台接到被害人车某某的搬家订单后,于当日20时38分驾车到达约定地点。因车某某拒绝其付费搬运建议,且等候装车时间长、订单赚钱少,周阳春心生不满。21时14分,周阳春搭载车某某出发,但未提醒坐在副驾驶位的车某某系好安全带。途中,周阳春又向车某某提出可提供付费卸车搬运服务,再遭拒绝,更是不满。为节省时间,周阳春未按平台推荐路线行驶,而是自行选择了一条相对省时但较为偏僻的路线。车某某发现周阳春偏离导航路线并驶入偏僻路段,多次提示偏航,周阳春或不理会或态度恶劣。车某某心生恐惧,并把头伸出窗外要求停车,周阳春仍未理会。后周阳春发现车某某用双手抓住货车右侧窗户外沿,且上身探出了车外,周阳春已经意识到车某某可能坠车的

现实危险,但未制止或采取制动措施。随后,车某某从车窗坠落。周阳春遂停车,并拨打120急救电话和110报警电话。2月10日,车某某经抢救无效死亡。经鉴定,车某某系头部与地面碰撞致重度颅脑损伤死亡。

案发后,货拉拉公司向车某某父母支付了医疗费、丧葬费等费用。

法院审理认为,被告人周阳春作为货拉拉平台的签约司机,因等候装车时间长且两次提议收费搬运服务被拒后心生不满,其违背平台安全规则,既未提醒车某某系好安全带,又无视车某某反对偏航的意见,行车至较为偏僻路段,导致车某某心生恐惧而离开座位并探身出车窗。周阳春发现了车某某的危险举动后已经预见到车某某可能坠车,但轻信可以避免,未及时采取有效措施以致发生车某某坠亡的危害结果。周阳春的过失行为与车某某的死亡结果之间具有刑法上的因果关系,其行为已构成过失致人死亡罪,公诉机关指控的罪名成立。周阳春有自首情节、自愿认罪认罚、积极对被害人施救,法院采纳公诉机关的量刑建议,依法做出上述判决。

2021世界机器人大会开幕



2021世界机器人大会10日在北京开幕,本届大会以“共享新成果、共注新动能”为主题,得到20家国际机器人机构支持,300余位国内外顶尖科学家、企业家代表参会。与往届相比,本届大会国际嘉宾规格更高、主题演讲内容

更精、创新技术产品更尖端。

图为在2021世界机器人博览会现场,服务机器人在跳舞。

新华社发